
 

  

令和３年６月定例教育委員会会議録 

 

⒈６月定例教育委員会会議 

 

[1]期 日   令和３年６月 30日（水） 

[2]場 所   市教育委員会 教育長室 

[3]会議時間 午前 10時から午前 11時まで 

[4]出席委員 川井田和人教育長、髙橋博昭教育長職務代理者 

連尺野智子委員、篠原剛委員、船橋妃美委員 

[5]参 与 江川教育政策課長、寺田学校保健給食対策監、中村社会教育課長 

増井スポーツ振興課長、髙松教育政策課課長補佐、押川教育政策課課長補佐 

中武教育政策課教育総務係長 

 [6]議事日程 第１ 会議録の承認 ５月定例教育委員会会議録 

第２ 行 政 報 告 ６月行政報告について 

        第３ 議案第 14 号 西都市学校給食共同調理場運営審議会委員の委嘱等につ

いて 

            議案第 15 号 西都市社会教育委員の委嘱について 

                     議案第 16 号 西都市公民館運営審議会委員の委嘱について 

                     議案第 17 号 西都市市立図書館協議会委員の任命について 

                     議案第 18 号 西都市教育研究センター設置条例施行規則の一部改正に

ついて 

                議案第 19 号 西都市特別支援教育就学奨励費支給要綱の一部改正につ

いて 

        第４ そ の 他 ①市例規類（教育委員会関連）について 

                  ②令和３年６月議会一般質問について 

                  ③職務に専念する義務の特例に関する教育委員会が定め

る事由について 

          ④その他 

          

⒉開 会 

教 育 長 ただ今より、６月定例教育委員会を開催いたします。 

 

⒊会議録承認 

教 育 長 はじめに、５月定例教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、５月定例教育委員会会議録を承認することと



 

  

いたします。 

 

⒋行政報告 

教 育 長 つづいて、６月の行政報告をお願いします。 

教育政策課長 （定例課長会について） 

２日に開催されました。 

（令和３年度第１回教科用図書児湯採択地区協議会について） 

２日に開催されました。本市が事務局となっており、昨年度末、文部科

学大臣の検定に合格し、新たに発行されることとなった中学校社会の歴史

分野の教科用図書があり、今回、調査研究を行いました。 

（西都商工会議所青年部からの絵本贈呈式について） 

４日に行われました。この本は、後に商工会議所となる「東京商法会議

所」の初代会長で「資本主義経済の生みの親」といわれる渋沢栄一氏が、

2024年より発行される新たな１万円札の肖像に選ばれたことを記念し、日

本商工会議所青年部により作成されました。「おかねってなあに？」という

本で、子どもたちが、お金の大切さを学ぶ教育の一つとして活用いただき

たいとのことです。各小学校に配付を予定しております。 

（防災図上訓練について） 

９日に行いました。災害時の初動体制の迅速化及び各対策部の事務分掌

の明確化を目的としています。訓練は、昨年の台風 10号を参考に作成され

たシナリオを基に行い、教育長は文教対策部長となっております。 

（西都 de教師力 upナイト（先月に引き続き２回目）） 

９日に Zoom会議で行いました。教職員採用試験希望者の資質向上を目指

すことを目的としており、「学校法規」について、宮崎大学の湯田准教授を

講師として開催しました。 

（６月定例市議会について） 

10日に開会しました。会期は７月２日までとなっております。 

（臨時課長会について） 

10日に６月定例会の一般質問の振り分けがありました。 

（危険物安全協会からの防火啓発品贈呈式について） 

11日に教育長室で行われ、本年度は、「携帯のエマージェンシーセット」

が贈られました。 

（令和３年度教科書展示会について） 

11日から 28日までの期間で市図書館を会場に行われ、115名の方が来館

されました。 

（西都 de管理職 upナイト（先月に引き続き２回目）について） 

17 日に Zoom 会議で開催しました。これからの学校マネジメントを担う

校長、教頭、主幹教諭、教育行政職員希望者の資質向上を目指すことを目

的としております。 



 

  

（西都 de教師力 upナイト（先月に引き続き３回目）） 

23日に Zoom会議で行われました。「学習指導要領総則」について、宮崎

大学の遠藤准教授に講師をお願いし実施しました。 

（定例教委課長・課長補佐会について） 

23日に開催し、定例教育委員会に向けての議案の確認、各課の懸案事項

等についての協議・確認が行われました。 

（西都市茶業振興会からのお茶贈呈式について） 

25日に行われ、本市の茶業振興会から緑茶（ティーバッグ３g、12個入）

が、市内小中学校の全児童生徒に寄贈されました。これは、お茶に含まれ

る成分カテキンに免疫力を高める効果があるとされていることから、子ど

もたちに緑茶を飲んでもらい、感染予防に役立てて欲しいという思いから

昨年に引き続き寄贈されたものです。また、市内の保育園等にもいただき

ました。 

（令和３年度教科書採択専門委員会について） 

28日に開催され、専門委員により昨年度の採択基準と同様の基準で研究

が行われました。 

（西都児湯地区租税協議会総会について） 

28日に高鍋税務署で開催予定でしたが、コロナの影響により書面開催と

なりました。教育長は協議会の構成員となっております。 

（西都市教育研究センター辞令交付式について） 

29 日にコミュニティセンターで開催しました。当センターでは本年度、

『ICTを活用した日常授業』についての研究とあわせ、「ジョブシャドウイ

ング」を用いての研修を実施する予定となっております。 

（西都市教頭会について） 

 本日 30日に開催しております。 

（定例教育委員会について） 

本日 30日に開催しております。 

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。 

社会教育課長 （宮崎県青少年育成県民会議定時総会について） 

３日に書面開催されました。令和２年度事業経過報告及び収支決算報告

及び令和３年度事業計画及び予算（案）、役員改選が議題でした。 

（西都「まっぽす」神楽専門部会について） 

４日に市公民館で、本番に向けたプログラムの確認、情報カードの作成、

学校訪問や企画展についての協議を行いました。 

（国民文化祭「つま」の街写真コンテスト部会について） 

７日に市公民館で、募集要項の内容確認、審査や展示の方法などについ

て協議を行いました。 

（国民文化祭西都市総合文化フェスティバル専門部会について） 

７日に市公民館で、「美術展」、「芸能大会」、「民俗芸能大会」、「障



 

  

害者アート展」、「小中学校作品展」について、それぞれ状況報告及びス

ケジュール確認を行いました。 

（西都市青少年育成センター指導委員辞令交付式」並びに「第１回指導委

員会について） 

７日に市公民館で開催し、教育長にご挨拶と辞令交付をしていただきま

した。５月の開催を延期しての実施となり、令和３年度の指導委員 19名へ

の辞令交付、指導委員会の会長及び各班長の選出、巡回パトロールの年間

計画作成、貸与品の配布を行いました。 

（西都市公民館講座開校式について） 

８日に市公民館で、延期となっていた令和３年度の通年講座、「絵てが

み講座」、「ストレッチ＆エクササイズ講座」、「スケッチ・油絵講座」

の開校式を開催しました。 

（西都市公民館講座（かぎ針編み入門講座）開校式について） 

９日に市公民館で開催しました。 

（西都市公民館講座（パソコン講座）開校式について） 

10日に市公民館で開催しました。 

（西都市自治公民館連絡協議会第 1回役員会について） 

11日に市公民館で実施事業や地域自治組織のあり方等についての協議を

行いました。 

（都於郡小４年生施設見学について） 

11日に市歴史民俗資料館で、県の緊急事態宣言も明け、都於郡小学校の

４年生の生徒 18 名と引率の先生２名の 20 名で施設見学に来ていただきま

した。 

（ジュニアリーダー教室開級式について） 

13日に市公民館で、延期になっていた令和３年度ジュニアリーダー教室

の開級式を開催しました。役員選出、担当指導員による講義、年間の活動

計画等についての協議を行いました。また、教育長に出会いただき、ご挨

拶いただきました。 

（西都市子ども育成連絡協議会地区別説明会（妻北地区）について） 

14日に市公民館で、７月以降の子ども会の活動再開に向けて、子ども会

行事や全子連共済への加入手続について説明を行いました。 

（県公共図書館連絡協議会研修会について） 

14日に県立図書館で、職員研修として「児童サービス」について研修が

行われました。 

（西都市子ども育成連絡協議会地区別説明会（三納地区）について） 

15日に市公民館で開催されました。 

（第２回都於郡社会教育施設地域活性化対策専門部会について） 

16日に西の都酒造アグリ館で、地域活性化対策専門部会を開催しました。

各委員から地域活性化のアイデアを募り発表していただきました。 



 

  

（西都市子ども育成連絡協議会地区別説明会（妻南地区①）について） 

16日に市公民館で開催されました。 

（西都市子ども育成連絡協議会地区別説明会（妻南地区②、都於郡・三財

地区）について） 

18日に市公民館で開催されました。 

（図書館父の日イベントについて） 

20日に、図書館が利用時間制限中のため、市公民館でフェルトとプラバ

ンを使ったお守りづくりを行いました。親子 20名、８組が参加されました。 

（西都市子ども育成連絡協議会地区別説明会（穂北・茶臼原地区）につい

て） 

21日に市公民館で開催されました。 

（ＰＴＡ協議会役員会について） 

24日に市公民館で開催され、生徒指導部・広報部の活動計画及びあて職

の割り振りが行われました。 

（西都『まっぽす』神楽販売部門部会について） 

28日に市公民館で、西都「まっぼす」神楽の本番に向け、販売ブースの

配置や飲食店への募集内容等の整理を行いました。 

（市町村文化担当者会について） 

29日に県防災庁舎で、令和３年度の県の事業説明が行われました。 

（西都「まっぽす」神楽コンペティションについて） 

本日 30日に市公民館で、公募により提出されました「西都『まっぽす』

神楽」の会場設営の企画提案書について、選考委員会が午前中に審査を行

い、午後に業者によるプレゼンテーション及び審査を行います。 

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。 

ス ポ ー ツ 

振 興 課 長 

（第 57回西都児湯ブロック大会（ミニバスケット競技）について） 

 延期になりました。７月４日に妻北小学校等で開催予定です。 

（第 57回西都児湯ブロック大会（バレーボール競技）について） 

 20日に新富町体育館等にて開催されました。 

（第 57回西都児湯ブロック大会（バドミントン競技）について） 

 27日に西都市民体育館にて開催されました。 

教 育 長 ６月の行政報告について、何か御質問はありませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課長はここで退席をさせていただきま

す。 

 

⒌議 案 

教 育 長 議案の審議に入ります。 

まず、議案第 14 号 西都市学校給食共同調理場運営審議会委員の委嘱

等についてを議題にいたします。説明をお願いします。 



 

  

学校保健給食 

対 策 監 

 議案第 14 号 西都市学校給食共同調理場運営審議会委員の委嘱等に

ついて、これは西都市学校給食共同調理場運営審議会委員について、７名

の者を前任者の残任期間において新たに委嘱又は任命しようとするもので

す。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 14 号 西都市学校給食共同調理場運営審議

会委員の委嘱等について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 14号を承認いたします。 

  つづいて 議案第 15 号 西都市社会教育委員の委嘱についてを議題に

いたします。説明をお願いします。 

社会教育課長  議案第 15 号 西都市社会教育委員の委嘱について、これは西都市社

会教育委員の任期満了に伴い、10名の者を委嘱しようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。 議案第 15 号 西都市社会教育委員の委嘱につい

て、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 15号を承認いたします。 

  つづいて  議案第 16 号 西都市公民館運営審議会委員の委嘱につい

てを議題にいたします。説明をお願いします。 

社会教育課長  議案第 16 号 西都市公民館運営審議会委員の委嘱について、これは

西都市公民館運営審議会委員の任期満了に伴い、10名の者を委嘱しようと

するものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。 議案第 16 号 西都市公民館運営審議会委員の委

嘱について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 16号を承認いたします。 

  つづいて議案第 17 号 西都市市立図書館協議会委員の任命について

を議題にいたします。説明をお願いします。 

社会教育課長 議案第 17 号 西都市市立図書館協議会委員の任命について、これは

西都市市立図書館協議会委員の任期満了に伴い、８名の者を委嘱しようと

するものです。 



 

  

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 17 号 西都市市立図書館協議会委員の任命

について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 17号を承認いたします。 

  つづいて  議案第 18 号 西都市教育研究センター設置条例施行規則

の一部改正についてを議題にいたします。説明をお願いします。 

教育政策課長  議案第 18 号 西都市教育研究センター設置条例施行規則の一部改正

について、これは教育研究センターの組織構成について、所要の整備を行

おうとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。  議案第 18 号 西都市教育研究センター設置条例

施行規則の一部改正について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 18号を承認いたします。 

  つづいて 議案第 19 号 西都市特別支援教育就学奨励費支給要綱の一

部改正についてを議題にいたします。説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第 19 号 西都市特別支援教育就学奨励費支給要綱の一部改正に

ついて、これは令和２年度税制改正に伴い、様式など所要の整備を行おう

とするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 19 号 西都市特別支援教育就学奨励費支給

要綱の一部改正について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 19号を承認いたします。 

 

⒍そ の 他 

[1]市例規類（教育委員会関連）について 

社会教育課長 

学校保健給食 

対 策 監 

（資料により説明） 

 

[2]令和３年６月議会一般質問について 



 

  

教育政策課長 

社会教育課長 

（資料により説明） 

 

[3]職務に専念する義務の特例に関する教育委員会が定める事由について 

髙松教育政策

課 長 補 佐 

（資料により説明） 

 

[4]その他 

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。 

 

⒎閉 会 

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。 

 

⒏次回教育委員会開催日程 

令和３年７月29日（木） 午前10時から 

令和３年８月 26日（木） 午前10時から 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


